



文峰塔非遗文化产业园区将于今年牡丹文化节期间开园

800年历史200种非遗,一园尽囊括

园区不收门票,用手机或一卡通可畅游全园

全域旅游 规划先行

魏春兴

赏一赏精彩非遗展示,品一品地道洛阳水席,今年牡丹文化节期间,洛阳古城保护与整治项目一期工程——文峰塔非遗文化产业园将开门迎客。这里都有啥好吃的、好玩的、好看的?近日,记者来到园区建设现场,为您提前打探。

缘起:再现古城历史风貌

外地游客来洛,老城一定是其必到之处。十字街上吃美食,丽景门中看历史,这一趟才不算白来。但是,不少人在老城游玩时发现,这里原有传统民居的格局被新增民居切割破坏,街巷深处,不少院落倒塌,有的成为危房,几十年无人居住,看上去“不太美”。

市古城管理委员会文化服务中心主任王延生介绍,洛阳老城始建于金正大元年(公元1224年),距今已有近800年。自建成后至新中国成立前,其城池格局、街巷框架基本未变,是洛阳市迄今尚存的唯一古代城池,也是我市历史上存在时间最长的一座古城。明清以后,老城一直是洛阳及豫西地区的政治、经济和文化中心。

然而,随着时代变迁,由于缺乏整体规划与保护,洛阳老城出现了各种不协调建筑,体现洛阳传统风貌的民居古建筑逐步被蚕食,居民生活条件十分落后,已成为全市亟待改造的最大棚户区。

即将开门纳客的文峰塔非遗文化产业园,位于洛阳老城东南角,占地约70亩,建筑面积约4.8万平方米。在复原古城时,园区有机融合了唐、宋、元、明、清各个时期的建筑风格,运用“一步一景”“一街一景”“一巷一景”“一区一景”的设计手法,把“九街十八巷七十二胡同”打造成洛阳的老底片,力求再现古城历史风貌。

规划:新老景观交相辉映

在九都路柳林街交叉口附近的文峰塔非遗文化产业园,大门口的工人正在加紧铺设草坪、硬化道路,未来大门口附近将建成一个大型停车场。

站在大门口,记者一眼就看到了高耸的文峰塔。王延生说,文峰塔是产业园的标志性建筑,其四周已被平整为一个广场,未来每年将会有百余场演艺活动在广场举办。为保护古塔,现塔门已封,游客只能在塔下观赏、休憩。

在文峰塔广场四周,一座座古色古香



人工湖蓄水后项目初现芳容



工人正在进行外立面装修

的仿古建筑拔地而起。这些建筑有什么功能?记者在园区内转了一圈。

● 金元城墙

文峰塔东侧,一段城墙引人注目。王延生告诉记者,这是一处金元时期的城墙遗址,在园区建设过程中被发现,算是个意外之喜。

城墙由夯土构筑,历经时间洗礼,面容已模糊不清。紧挨金元城墙,还有一处由大青砖构筑的明代城墙遗址;明城墙遗址附近,则是一段由小青砖构筑的清代城墙遗址,三段城墙错落排列,开园时,游客可在临时搭建的护栏外瞻仰。

● 新潭

文峰塔北,一个新建的水潭波光粼粼,周围水汽缭绕,看上去十分别致。洛阳中渡非遗文化旅游发展有限公司总经理陈朝锋说,这个水潭名为新潭,原是隋唐大运河在洛阳的重要码头,同样是在园区建设中被发现的。复原之后,潭

面达3000余平方米,潭中还装有“雾森系统”,会一直生成水汽,夏季时水潭周围将异常凉爽。

● 天街

天街和地街是园区内最重要的两条商业街。其中天街位于园区东北侧,共分两层。一层主要以非遗精品为主,包含瓷器、丝绸、茶叶等;二层为文创产业街,主要出售各类文创产品,游客可在此体验洛阳传统文化的魅力。

● 水街

水街突出文化、文艺主题,将引入指画馆、剧院、大师工作坊等。这里还将打造一个古城历史展览馆,通过影视资料、老照片等讲述古城乃至老城区自古至今的发展变迁。

● 特色饮食街

除了玩,吃货们一定关心在这里可以吃到什么好吃的。园区北侧的特色饮食街两侧将引入中西餐、茶楼、咖啡馆、糕点、小吃摊,穿插部分酒吧、青年旅馆等。届时,您不仅可以吃到洛阳水席等本地风味食物,还能品尝全国各地特色小吃。

特色:非遗主题贯穿全园

全国各地有不少古城,文峰塔非遗文化产业园的特色在哪?陈朝锋说,非遗元素将贯穿整个园区,这是一个亮点。

在园区内,将有200余项非遗传承项目在此集中展示,游客随处都可以找到非遗产品,吃、穿、用、玩应有尽有,例如真不同水席、洛宁竹编、唐三彩、登封窑等等。

在中医中药区,将开设国医堂,提供艾灸、推拿、药浴传统中医诊疗服务;在戏曲、曲艺休闲茶座,游客可欣赏茶艺、小调、梆子等表演;在手工艺区域,游客可以体验木刻、刺绣、陶瓷等传统手工艺品的制作过程。

园区还将开设多个大师工作室,邀请高水旺、柴占柱、李景州等非遗传承人,对传统工艺的制作过程及作品进行还原展示。

进驻园区的非遗传承人会不定期在会议中心——立德苑中举办非遗讲座,市民和游客可免费聆听。“将非遗作为园区最重要的特色,除了能避免与其他古城旅游项目的同质化竞争,还将推动民间文化艺术品传统制作工艺的传承和创新发展。”陈朝锋说。

服务:一部手机搞定吃喝玩乐

出门不爱带钱包,喜欢用一部手机买买买?在文峰塔非遗文化产业园,游客就可以享受这样的便利。

洛阳中渡科技有限公司常务副总罗宏伟介绍,园区采取统一支付、结算、推广、维权等集约化管理模式,也就是说,游客可以使用百度钱包、支付宝、微信钱包等进行支付。对于不方便使用手机的游客,可以办理充值卡,在园区内所有商户通用,不仅实现了无纸化,也方便管理部门对商户的服务质量进行监督。

“我们还专门制作了一款手机APP,提供导游、通知、预订、投诉等服务功能。”罗宏伟说,待调试完成后,游客利用该APP可以预订酒店和餐馆,查看园区详细地图,对商户服务进行打分等。当园区举办各类活动时,会提前通过该APP推送,方便游客参与。

特别提醒:文峰塔非遗文化产业园不收门票,但会根据客流量适当控制入园游客数量,请您留意。
本报记者 张宁 特约通讯员 石智卫/文 本报记者 刘冰/图



(上接01版)

服务更贴心

隋唐城遗址植物园在西门广场内原拱桥南北两侧,目前正在各新建一座无障碍辅桥,方便游人通行。该桥梁工程相关负责人介绍,辅桥宽5.2米、长12.9米,采用混凝土钢筋框架搭建,桥面铺装、扶手采用石材装饰,美观大气。

在该新增北桥北侧西边将新建码头,码头广场面积400平方米左右,采用石材及防腐木相结合的装饰,其中地面采用石材铺装与自然片石结合,四周扶手、廊亭采用防腐木。该码头区域的河岸加宽,游船行至此处可调头返回。该项目不仅能令游人无障碍通行,也能为游客提供泛舟游园的娱乐项目,预计今年牡丹文化节期间投用。

同时,各牡丹观赏园正加紧对广场、路面、厕所、廊架、坐椅、垃圾箱、指示牌、小品景观等公共基础设施进行维修、更新,并开展礼仪、志愿服务等前期培训。

小工厂里的大发明

近日,在洛阳市伟林液压机械有限公司,技工们正在生产离合液助力器。

该公司位于孟津县城关镇,是个只有70多人的小厂。他们不惜重金搞科技,先后注入1000多万元,成立了洛阳市液压自动化和离合液助力器工程技术研究中心,主要研发和生产离合液助力器、强力提升油缸及叉车系列油缸等,获得国际发明专利一项,国内发明专利15项。目前,该公司可年产离合液助力器20万套,强力入土系统3000万套,产值1亿多元。

记者 梅占国 通讯员 郑战波 杨灿辉 摄



洛阳市污水处理费征收标准调整听证会公告(二)

根据国家发改委《政府制定价格听证办法》和省发改委《河南省政府制定价格听证办法实施细则》的有关规定,现就召开洛阳市污水处理费征收标准调整听证会有关事宜公告如下:

一、听证会时间、地点
时间:2017年3月31日上午9点30分
地点:洛龙区丽都唯客酒店6楼(市府西街和政和路交叉口)

二、听证会参加人名单
消费者6人:饶晋平、郭亚哲、任龙江、张厚、程国占、董军政

经营者2人:吕敬伦、张世霞
定价听证项目利益相关方:张敏
专家学者:金云霄
人大代表:杨敏华
政协委员:张振龙
政府部门及社会组织3人:陈庆华、边疆华、宋文辉
听证会参加人共计15人。

三、听证会名单
李克冰 张留海 李振军 原丽娟

四、调整方案要点
洛阳市(不包括吉利区)、偃师市城区居民生活污水污水处理费调整到0.95元/吨;吉利区、孟津县、新安、伊川县、宜阳县、汝阳县、洛宁县、栾川县、嵩县等9县(区)城区和全市建制镇居民生活污水污水处理费调整到0.85元/吨。

洛阳市发展和改革委员会
2017年3月10日

阿新 网上订奶 更安全 更方便 更快捷
关注微信公众号“阿新奶业”下单即可天天送奶到家

阿新自由订® 电商平台 www.axzyd.com 或关注微信公众号“阿新奶业”
配送区域:洛阳市九县(市)六区

我们承诺 每天早上7点前送奶到家,每发现一次未按时送达,48小时内返现5元
洛阳阿新奶业有限公司·专业低温奶制造商 订奶热线:0379-63188866 67895888